

公安部:

# 严打制售假冒涉疫药品违法犯罪活动

新华社北京1月2日电(记者 翟翔 熊丰)记者2日从公安部获悉,公安部日前部署全国公安食药侦部门依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及制氧机、血氧仪等相关用品违法犯罪活动,切实保障人民群众生命健康安全,全力服务疫情防控工作。

公安部要求,各地公安食药侦部门要充分发挥职能作用,依法严厉打击制售假冒、“山寨”仿冒涉疫药品及相关用品的违法犯罪活动,切实形成有力震慑。要围绕常用涉疫药品、检测试剂及相关医疗器械、设备,紧盯生产、批发、零售环节及网络交易服务等第三方平

台,深入排查案件线索,与有关部门密切协作,第一时间核查工作中发现和群众投诉举报的线索,对构成犯罪的坚决依法立案查办。对团伙性、系列性、跨地域案件,要组织专门力量开展集中破案攻坚,坚决摧毁犯罪网络、斩断利益链条。

按照公安部部署要求,全国公安食药侦部门迅速行动,坚持打早打小,依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及相关用品违法犯罪活动。吉林公安机关近日成功破获一起制售布洛芬假药案件,及时阻止假药流入市场,有效保障了人民群众生命健康安全。

对上眼了!

## 三星堆“神人”“神兽”成功“跨坑”合体

新华社成都1月2日电(记者 童芳)记者2日从四川省文物考古研究院获悉,考古学家利用数字三维模型实现了三星堆3号“祭祀坑”铜顶尊跪坐人像与8号“祭祀坑”神兽的成功拼对。

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林介绍,这两件铜器都是从三星堆新发现的6个“祭祀坑”出土的,非常具有代表性。此次拼合作业中,工作人员充分利用了数字三维模型技术,创新了保护、研究文物的技术手段。

“对文物进行扫描,然后利用三维模型在电脑上进行虚拟拼对,这个新方法不仅能避免现场挪动文物可能造成的损伤,还能保证数据精准,让拼对研究更加便捷。”冉宏林说。

冉宏林告诉记者,8号“祭祀坑”神兽刚出土的时候,考古学家和文物保护专家通过仔细观察发现,神兽尾巴部分有两个凸起,其细节、尺寸与3号“祭祀坑”出土的铜顶尊跪坐人像相合。再结合1986年2号“祭祀坑”出土神坛上的神兽顶人、人顶尊的造型,判断这两件文物可以拼对在一起。

此次三星堆出土文物的“跨坑”成功拼对,说明3号“祭祀坑”和8号“祭祀坑”形成年代大体一致。神兽是大地的代表,人是祭祀者,人顶尊代表着祭祀者对神和祖先祭祀的诚意。神兽顶人、人顶尊形象在三星堆的反复出现,再现了三星堆古蜀祭祀场景,反映了古蜀人在祭祀活动中对世间万物、天地宇宙的认识,

同时也体现出中原文化和古蜀文化因素的融合。

据了解,目前这件文物尚未完全复原,不少细节仍有待研究。有专家判断,其主体上应该还有别的组成部分。未来考古学家将利用先进科技手段对更多三星堆出土文物进行拼对复原。相关复原文物有望为公众带来更多惊喜,同时也有助于更精准地还原三星堆古国的真实面貌。



这是考古学家用数字三维模型技术合成的文物图像。(新华社发 四川省文物考古研究院供图)

南宁海关签发

## 广西首份RCEP项下输印尼原产地证书

记者从南宁海关获悉,在1月2日《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对印度尼西亚正式生效首日,南宁海关下属邕州海关签发了广西首份RCEP项下输印尼原产地证书。

据了解,这份证书由广西蜜博士蜂业有限责任公司申请,货物是40吨出口印尼的蜂蜜制品混合糖浆,凭着RCEP原产地证书,货物在印尼通关时,关税将由原来的5%降为零关税。

广西蜜博士蜂业有限责任公司执行董事周桂华介绍,印度尼西亚是公司重要的海外目标市场,RCEP框架下,关税“一降到底”的实惠利好显而易见,印尼客户进口时每个柜至少可以节省关税1万多元,大大增强公司产品出口的市场

竞争力,有利于公司与国外进口商建立更加稳定的合作关系,进一步拓展东盟市场。

南宁海关提供的数据显示,2022年前11个月,广西对印尼进出口145.4亿元,同比增长79.4%。其中,出口51.4亿元,增长109.4%;进口94亿元,增长66.3%。对印尼月度进出口已连续5个月保持成倍增长。

南宁海关有关负责人表示,RCEP对印尼生效,部分产品在中国—东盟自贸区的基础上可获得新的关税减免,这将进一步释放中印尼外贸潜能,带来更多机遇。

(新华社记者 黄耀滕)

## “棋”乐无穷迎新年 八百小棋士“云端”对弈

本报讯(记者 陈君铭)1月1日,玉林800多名少儿围棋棋手相聚“云端”,参加“奔跑吧·少年”玉林市2023年新春少年儿童围棋棋士大赛,享受对弈的乐趣。

比赛以广西希望之星围棋教育联盟为指导单位,由玉林市棋类协会主办、玉林市希望之星围棋道场承办,通过“弈客少儿围棋”平台进行。共设初级棋士一星A组,初级棋士一星B组,初级棋士二、三星组,中级棋士A组,中级棋士B组,高级棋士A组,高级棋士B组,优秀棋士一星组,优秀棋士二星组,精英棋士一星组和精英棋士二星组11个组别比赛。

9时,随着赛事裁判长马玉河的宣布开赛,各组别的首轮比赛依次拉开战幕。

荧屏前,棋手们屏气凝神,认真思考,从容落子,全力以赴。集中在玉林市希望之星围棋道场的线上执裁工作组的各组别裁判员也没有闲着,在棋手们进行比赛期间,他们进入后台执裁,一旦发现棋手未及时进入“房间”参赛,便立即电话通知对方;当棋手对弈出现争议等问题时,及时介入并根据实际赛况予以裁决,确保比赛顺利、公平进行。

“新春围棋赛是玉林市的一项



小棋手足不出户,也能享受对弈的乐趣。

品牌围棋赛事,在每年的寒假至春节前这段时间进行,到今年已连续举办了16届比赛。”玉林市棋类协会会长马玉河说,为积极响应疫情防控的号召,赛事改为线上进行,尽管如此,仍有800多名棋手参赛。

马玉河表示,疫情以来,我市举办过多次线上围棋比赛,对弈的平台愈发成熟与稳定,棋手们也逐渐适应和熟悉线上对弈的新颖比赛方式,足不出户就能与各地的高水平棋手一决高下,“棋”乐无穷。

据介绍,该赛事在今年首次增设奖金,各组别获奖选手将获得50元至500元之间不等的奖金,小棋手们在体验对弈的乐趣之余,也将更加重视并积极提高自己的棋艺水平。

赛事为期2天,经过5轮或6轮、7轮的较量,各组别决出了名次。

## 2022年玉林市篮球俱乐部三人小篮球联赛收官 小小篮球 别样精彩

本报讯(记者 陈君铭)1月2日,“中航中央城杯”2022年玉林市篮球俱乐部三人小篮球联赛圆满收官,各组别决出了名次。

本次比赛于2022年12月10日开赛,在每周六、日及元旦假期进行比赛,共历时8个比赛日,进行了160多场比赛。小选手们克服低温、疫情等困难,尽情地在篮球场上展示球技、享受快乐。

在本次比赛中,健而乐暴风队、健而乐飞跃队、星博篮球队分获U8组的冠、亚、季军;青出于蓝Y1队、扬帆体育俱乐部队、东方启明星队分获U10组的冠、亚、季军;扬帆体育俱乐部队、青出于蓝Q1队、青出



小选手充分享受篮球的乐趣

于蓝Q2队分获U12组的冠、亚、季军。

为增强比赛的趣味性,比赛期间还进行U8组、U10组和U12组个人半场往返运球上篮、团队投篮等趣味性竞赛项目。小选手们积极参与其中,充分享受篮球的乐趣。